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MATEMATYKA EGZAMIN OSMOKLASISTY -

TEST DIAGNOSTYCZNY

w1, Na tablicy zapisano cztery liczby w systemie reymskim: CMLX, MCLX,
MCXL oraz CMXL. Od kazdej z tych liczb odjeto liczbe 1000,

Dokoficz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Wartosé bezwzgledna otrzymanej roznicy jest najmniejsza dla liczhy
A, CMLX B. MCLX C. MCXL D. CMXL

wer 2, Adam kupil drozdzdwke za 2 21 Dwa tygodnie pdiniej placac za taka
sama drozdizdwke, otrzymal 2 4 21 reszte w wysokosei 150 21,

Dokoiicz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrad podanych.
Cena te) drozdzowki w ciagu dwdch tygodni

A.wzroslao25% B.zmalala o25% Cowzroslao20% D, zmalala o 20%

) R B L
w3, Dane jest wyrazenie T 3.3

Czy wartosc tego wyrazenia jest wielokrotnoscia liczby 97 Wybierz
odpowiedz T (tak) albo N (nie) i jej uzasadnienie sposréd A, B albo C.

A. |iloczyn wszystkich wykladnikéw jest liczba podziel-
T ny przez 9.

| POMIEWAZ T B, | \yykladnik potegi 3° nie jest podzielny przez 9.

N €

warto$¢ tego wyrazenia moina zapisa¢ w postaci 9- 3%,

w1 4, Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych litera-
mi A i B oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami Ci D.

Dla liczby a = 410 najblizej polozong na osi liczbowe] liczbg naturalng jest A/B.

A, 40 13
Liczba b = 10— 742 jest liczbg C/D.

C. wigkszaod 1 D. dodatnia, ale mniejsza od |

wa 5, Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest fatszywe.

lloczyn liczhy 2% ijej odwrotnosel jest rdwny 1. P F

Suma liczby 1,7 i liczby do niej przeciwnej wynosi (. P|F

o 6, Dokofncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod
podanych.
Wyrazenie, ktore jest polowa sumy szescianow liczb a i, to
ﬂr\ "I' bh {ﬂ':-' h]t HJ 4 h_&
A. 5 B. 5

l:.-l.u'1 + K D.
2

o 7, Na ognisku z klas 8a i 8b bylo x 0s6b, przy czym polowa uczest-
nikdw ogniska to uczennice, 40% uczestnikéw to uczniowie, a pozosta-
lyeh 6 0sdb to opiekunowie.

Ocen prawdziwos€ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F - jesli jest fatszywe.

Réownanie %+ 0,4x + 6 = x pozwala obliczyé¢, ile osob uczestniczy- ol

fo w tym ognisku.

W tym ognisku wzielo udzial o 10 wiecej dziewczynek niz chlopedw. plE

e 8, Krysia i jej starszy brat Jedrek maja razem 26 lat. Trzy lata temu
Krysia byla 3 razy mlodsza od Jedrka.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych litera-
mi A i B oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami Ci D.

Jesli przez v oznaczymy wiek Jedrka 3 lata temu, to A/B jest rowna-
niem ppzwaiajac:;m -:}hligf:zyé. ile chlopiec mial wtedy lat.
A.,r+';..2ﬁ B.,r+';;2fi

Za 4 lata Krysia i Jedrek beda mieli odpowiednio C/D.
C.12]ati22]ata D.Slatilslat

e 8, Na rysunku zaznaczono dwa katy.

Jakg miare ma kat a? Wybierz wtasciwg 30 o+ 20° I|
odpowiedz sposrod podanych. :
A. 30° B. 107 C.20° D. 40°

w1 10, Ocen prawdziwosc zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest praw-
dziwe, albo F - jesli jest fatszywe.

Suma miar katow w trdjkacie jest rdwna mierze kata polpelnego. | P | F

Trdjkat rozwartokatny nie moze by¢ réwnoramienny. P | F

imr 11, Rysunek przedstawia trapez.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpo-
wiedz sposrod oznaczonych lite-
rami A i B oraz odpowiedz spo-
srod oznaczonych literami Ci D.

Kat oo ma miare A/B.

A. 118° B. 28°

Miara kata o jest o C/D wieksza od miary kata 3.
C.62° D. 56°

w12, Przez 3 godziny obserwowano ruch samochodéw na moécie.
Zebrane dane przedstawiono za pomoca diagramu.

20 A D samochody osobowe
18 - I samochody cigzarowe
16 4 D autobusy
=
Z 14 4
212 4
£ 10 4
£ 8 4
=
4 4
2 -
0 >
4.00-5.00 5.00-6.00 6.00-7.00 Godziny

Ocen prawdziwosc zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F - jesli jest fatszywe.

Srednia liczba samochodéw korzystajacych z tego mostu przez jedng
godzine byla rdwna 78, P F

Stosunek liczby samochodow cigzarowych, kiore korzystaly 2 mostu

miedzy 5.00 a 7.00, do liczby samochodow osobowyeh wynosil ;—;
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w13, Samochad pana Bartka zuzywa 6,8 litra paliwa na 100 km. Pan
Bartek zamierza pojecha¢ do rodziny, ktora mieszka w miejscowosci
odleglej o 130 km.

lle bedzie kosztowato, z doktadnoscig do petnych ztotych, paliwo
na przejazd tam i z powrotem, jezeli litr paliwa kosztuje 5,05 z4?
Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. 45z B. 60 zi C. 89zl D. 100 zi

o 14, Pani [za wplacila do banku 3000 zl na roczna lokate terminows.
Proponowane oprocentowanie wynosilo 4,5% w stosunku rocznym.

Dokoiicz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrad podanych.

Po roku odsetki od te) kwoty wyniosa

A. 1350 z1 B. 350 z1 C. 3135zl D. 1535 z1

s 15, Mama chee kupié 60 kapsulek kawy do ekspresu. W sklepie interne-
towymn znalazla dwie oferty swojej ulubionej kawy. W pierwszej ofercie opa-
kowanie zawierajace 10 kapsulek kosztuje 15 z1. W drugiej ofercie takie samo
opakowanie kawy jest o 10% drozsze, ale kupujac 5 opakowan, mama otrzyma
szoste opakowanie gratis. Z ktorej oferty powinna skorzystac mama, aby
zaptacic mniej? lle ztotych zaoszczedzi? Zapisz obliczenia.

:= 16. Uzasadnij, ze réznica kwadratu liczby nieparzystej i liczby 1
jest podzielna przez 4.

w17, Z wypozyezalni nad jeziorem mozna wypozyezy¢ kajak dwu-
osobowy z kompletem wiosel lub rower wodny czteroosobowy.

Cena wypoiyczenia kajaka Cena wypozyczenia roweru wodnego

| godzina - 20 z|
druga i kolejne godziny - po 15 2l

| godzina - 30 zl
druga i kolejne godziny - po 25 #l

Czteroosobowa rodzina panstwa Nowakow spedzila nad woda dwa dni.
Na wypozyczenie sprzetu wodnego przeznaczyli taka sama kwote na
kazdy dzieni. W sobote Nowakowie wypozyczyli dwa kajaki, a w niedzie-
le - rower wodny, ktorym plywali o godzine dluzej niz w sobote na kaja-
kach. Na ile godzin panstwo Nowakowie wypozyczyli kajaki, a na
ile rower wodny? Zapisz obliczenia.

zmr 18, Wysokosé trojkata jest 0 4 em krétsza od podstawy, na ktora jest
poprowadzona.

Oblicz pole tego trojkata, jezeli suma dtugosci podstawy i wysoko-
Sci wynosi 16 cm.

«war 19, Namiot ma ksztalt ostroslupa prawidlowego czworokatnego

o krawedzi podstawy rownej 6 m i krawedzi bocznej - 5 m. Oblicz, ile
metrow kwadratowych tkaniny potrzeba na uszycie Scian bocznych
i podtogi tego namiotu. Na zaktadki dolicz 10% powierzchni Scian
bocznych.

xmr 20, Z cyir: 4, 5, 6 Maciek tworzy trzyeyfrowe kody, ktore beda otwie-
rac¢ bramy wjazdowe, przy czym cyfry w kodzie nie moga sie powtarzac.
lle kodow bedacych liczbami parzystymi moze utworzyc? Zapisz
obliczenia.
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MATEMATYKA EGZAMIN OSMOKLASISTY -

PRZYKLADOWY ARKUSZ EGZAMINACYINY
EGZAMIN OSMOKLASISTY Z OPERONEM
MATEMATYKA

Instrukeja dla ueznia:

L. Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 1l stron (zadania 1.-23.). Ewentualny
brak stron lub inne usterki zgloé nauczyecielowi.

2. Wpisz swdj kod oraz PESEL w wyznaczonym miejseu.

3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

4. Rozwiazania zapisuj dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora.

5. Rozwiazania zadan, w ktoryeh musisz samodzielnie sformulowaé odpowiedzi,
zapisz czytelnie i starannie.

6. W arkuszu znajduja sie rézne typy zadan, Odpowiedzi do nich zaznacz lub
zapisz w wyznaczonych miejscach.

7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane,

Powaodzenia!

Czas pracy: 100 minut
Liczba punktow do uzyskania: 34

Zadanie 1. (0-1)

Na tablicy zapisano trzy liczby: CDX, DCX, DXC.

Ktore zdanie jest prawdziwe? Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrad po-
danych.

A. Liczba DXC jest 0 10 mniejsza od liczby DCX.

B. Liczba DXC jest o 180 wieksza od liczby CDX.

C. Suma najwiekszej i najmniejszej z tych liczb jest réwna 1200,

D. Rdznica najwiekszej i najmniejszej z tyeh liczb jest rdwna 100,

Zadanie 2. (0-1)

Podczas zawodow lekkoatletyeznych zawodnicy sa wypuszezani na trase co 10
minut. Jako pierwszy wystartowal Robert, po nim pobiegl Kuba, Tomek, a na-

stepnie Franek. Kuba przybiegl na mete 9 % minuty po Robereie, Tomek 21 minut

i 3 sekundy po Robercie, a Franek 9 minut po Tomku.
Ocei prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F, jesli zadanie jest fatszywe.

| Zawodnik, ktory zajal drugie miejsce, stracil do zwyecigzey 40 sekund. P F |
| Zwyeigzea zawodow byl Franek. PF]
Zadanie 3. (0-1)

J64 + Y64

lle wynosi wartoSC wyrazenia ———7 Wybierz wtasciwg odpo-

A 169 —144
wiedz sposrod podanych.

A.0 B.24 C. D. 4

LI [ -

Zadanie 4. (0-1)

W trdjkacie prostokatnym ABC zaznaczono na przeciwprostokatnej BC punkt
11w taki sposob, ze trojkat ADC jest réwnoboczny.

i

Ocei prawdziwos¢ podanych zdad. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F, jesli zadanie jest fatszywe.

Miary katow tréjkata ABC wynosza 307, 607, 90° L¥ | F |
Kat ADB ma miare 120", P|F|
Zadanie 5. (0-1)

Dokoiicz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrad podanych.
Liczbaa =5-32 znajduje sie na osi liczbowej miedzy
A.-0,2i-01 B.0il C.2i3

Zadanie 6. (0-1)

Rowerzysta jechal 3 godziny z predkoscig r ? oraz kolejne 2 godziny z predko-
1

D.3.413,5

4cigod k]ﬂ wieksza.
1

Uzupetnij zdania. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod A lub B oraz spo-
srod C lub D.

Droga, kidra przejechal rowerzysta w ciagu 5 godzin, wynosi A/B kilometrow,
A.5e B. 5 +10

Dla predkosei r rdwnej C/D ["Tm rowerzysta przejechal w ciagu pierwszych 3 go-

dzin 025 kilometrow wiecej niz w ciagu pozostalych 2 godzin.
C.15 D.35

Zadanie 7. (0-1)

Ocei prawdziwo5¢ podanych zdaf. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F - jesli zadanie jest fatszywe.

Najmniejsza wspdlna wiglokrotnose liezb 12115 jest rowna 120, P

Fl
Liczba 18 ma b dzielnikow, z ktorych 2 sa liczbami pierwszymi. P F |

Zadanie 8. (0-1)

Na diagramie slupkowym przedstawiono informacje dotyczace $redniej dlugo-
§ci snu dla poszezegdlnyeh grup wiekowyeh.

Na podstawie informacji przedstawionych na wykresie wybierz zdanie
fatszywe sposrad podanych.

A. Czas snu noworodkow jest 2 razy dluzszy niz czas snu doroslyeh.,

B. Srednia dlugoéc snu osob starszych stanowi ‘I sredniej dlugosei snu doroslych.

C. Czas snu noworod kow stanowi 160% czasu snu dzieci w wieku szkolnym.
D. Dlugoéd snu osob starszych jest 2 razy mniejsza od dlugosei snu dzieci w wie-
ku szkolnym.
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Zadanie 9. (0-17) Zadanie 13. (0-1)
7 drewnianego modelu prostopadioscianu wycigto szebcian o krawedzi | dm  Dokoficz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrad podanych.
w sposob pokazany na rysunku. Po wyznaczeniu zmiennej a ze wzoru V = V-arfolrzymasz
V-V .
3dm A.a= Zt=0 B.a=V-V,—1°
NN - %
\ \ \ Ciam- 'V".:;cu n.azl/“" =0
t £t

3dm
1 dm

1 dm

Dokoiicz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Pole powierzchni calkowite] powstalego graniastoslupa jest mniejsze od pola
powierzchni prostopadloscianu o
A.2dm’ B.4dm”

Zadanie 10. (0-17)

Prosta PR dzieli rownoleglobok KLMA na romb PRAMN o obwodzie 24 em i row-
noleglobok PRLK, ktérego obwod jest o 8 em wiekszy od obwodu rombu PRMN.

K L

C.6dm* D.9dm*

P R

N M

Dokoiicz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Dtugosé odeinka P jest rdwna
A.6em B.8cm

Zadanie 11. (0-17)

Zeszyt éwiczen kosztuje o 60% mniej niz podrecznik.
Dokoiicz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Podrecznik jest drozszy od zeszytu éwiczen o

A.250% B. 150% C. 60%

C.10em D.12em

D. 40%

Zadanie 12. (0-17)

Tréjkat przedstawiony na rysunku jest Sciana boczna ostroslupa prawidlowego
trojkatnego,

Uzupetnij zdania. Wybierz wtasciwg odpo-

wiedz sposrod A lub B oraz sposréd C lub D.

Suma diugosci krawedzi tego ostroslupa jest raw-
na A/B.

A.33cm B.54.cm iem T
Pole podstawy tego ostroslupa wynosi C/D.
93, ..
C. : cm’ D. 4\.5 em?
4cm

Zadanie 14. (0-17)
Na rysunkach przedstawiono tréjkaty I [Ti 11

l Il 111
T0°

s0°

Dokoricz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Trajkatami preystajacymi sa
A.Till B.1illl

Zadanie 15. (0-1)

Czy pole kwadratu o boku 5 m jest rowne 2,5- 10" mm?? Wybierz odpo-
wiedz T (tak) albo N (nie) i jej uzasadnienie sposrod A-C.

C.LIIiII D.ITilll

T A. | 1m* = 1000 mm - 1000 mm = 10° mm*
poniewaz | B, |(5-10° ]:mm:=2.5- 107 mm?
N C. | 4-5000mm=20000mm=2-10° mm
Zadanie 16. (0-1)

Srednia dobowa temperature w dniu 21 marea obliczono jako srednia arytme-
tyczna temperatur: o godzinie 8 rano, o godzinie 20, minimalnej temperatury
dniaimaksymalnej temperatury dnia. Niestety do tabeli nie wpisano tempera-
tury, ktdra zanotowano o godzinie 8:00,

Minimalna Maksymalna Srednia
TE":E“‘:‘;’; Tem:";;%; temperatura | temperatura dobowa
fgorn. Bk i dnia dnia temperatura
2103 ? 2" -6 3 -2°

Dokonicz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Temperatura o godzinie 8 rano w dniu 21 marca wynosila
A.-5° B.-3° C.-2°

Zadanie 17. (0-1)

Dokoricz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.

; ; : . 2x=5 3. ..
Rozwiazaniem rownania i 2 jest liczba
X

"
A. [% B. 4.4 C.5.2 D.11-
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Zadanie 18. (0-2)

Uzasadnij, ze wartos¢ wyrazenia 3'° + 3" jest liczbg podzielng przez 10.

Zadanie 19. (0-2)

Pan Lukasz ma 45 lat, a jego trzej synowie maja 10 lat, 12 lat i 15 lat. Po ilu latach
pan tukasz bedzie miat tyle lat, co wszyscy synowie razem? Zapisz obli-
czenia.

D e s s o B e b i o

Zadanie 20. (0-2)

Przekatna kwadratu ma dlugoscé 4 dm. Oblicz dtugos€ boku kwadratu. Za-
pisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-3)

Na planie miasta w skali 1: 400 trawnik ma wymiary 3 em na 3,5 em.
Ogrodnik postanowil kupié¢ nasiona trawy, aby obsiaé nimi trawnik. Je-
den worek nasion wystarcza na obsianie 20 m* powierzchni. Oblicz, ile
co najmniej workow musi kupic ogrodnik, aby obsiac caty trawnik.
Zapisz obliczenia.

B [ b e R e ol R e P
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Zadanie 22. (0-4) Zadanie 23. (0-4)

Zosia za 60 dag luskanych orzechow laskowych zaplacila 15 zI. Adam kupil za W trapezie prostokatnym ABCD o kacie ostrym 45° dlugosci kritszej podsta-
te sama kwotg orzechy w promocyjnej cenie. O ile wiecej dag orzechow kupit

Adam? wy oraz wysokoSci sa rowne i wynosza po 5 em. W trapezie tym narysowano
am

przekatna B,
A ]
D (&
t Promocja -20% 'E Oblicz stosunek pola trojkata ABD do pola trojkata BCD i do pola trapezu
b D T e L _A-_EED.
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ODPOWIEDZI DO TESTU DIAGNOSTYCZNEGO
Zadania wyboru wielokrotnego
Numer zadania 1! 2 3 4. A 6. T 8. 10. 11. 12. 13, ];-1-._
Poprawna odpowieds A A TC BD PP C PF BC B PF AD FF C D
Numer Poprawna odpowiedi
zadania lub propozycja rozwigzania
15. druga oferta, 7,50 ¢!
16. (2n+1 }: ~1=(2n4+1)(2n+1)—=1=4n" + 2n+2n+1—1=4n" +4n =40’ + n),jest to liczba podzielna przez 4, poniewaz w zapisie tej liczby w postaci iloczynu
ceynnikow jest czynnik 4
7. 4 godz.. 5 godz.
15. 30 em*
19. BESm®
20. takich liczb jest 4
ARKUSZ - KLUCZ PUNKTOWANIA
Zadania wyboru wielokrotnego
Numer zadania . 3. 3. ] 9 10, 1L. 13. 14. 16. I7.
Poprawna odpowiedz B C B ] A C B A I (& C

Zasady przyznawania punktow:
| pkt - kazda poprawna odpowied?
0 pkt - niepoprawna odpowied lub brak odpowiedzi

Pozostate zadania
UWAGA:

Za kazde poprawne rozwiazanie zadania olwartego, inne niz przedstawione, przyznaje sie maksymalna liczbe punktow,

Jedli uezen na dowolnym etapie rozwigzywania zadania popelnil jeden lub wieeej bledow rachunkowyeh, jednak zastosowane metody byly poprawne, wiwezas oceng calego

rozwigzania obniza si¢ o | punkt.
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Numer Poprawna odpowiedi Liczba
zadania lub propn:qE[a rozwigzania punktdw Zasady prayznawanta punktiu
2. PF 0-1 1 pkt - dwie poprawne odpowiedzi
0 pkt - jedna poprawna odpowied# lub brak odpowiedzi
4. PP 0-1 1 pkt - dwie poprawne odpowiedzi
0 pkt - jedna poprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi
6. BD -1 | pkt - dwie poprawne odpowiedzi
0 pkt - jedna poprawna odpowieds lub brak odpowiedzi
7 FF (-1 1 pkt - dwie poprawne odpowiedzi
0 pkt - jedna poprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi
12. AD 0-1 1 pkt - dwie poprawne odpowiedzi
(0 pkt - jedna poprawna odpowied# lub brak odpowiedzi
15. TB 0-1 1 pkt - dwie poprawne odpowiedzi
0 pkt - jedna poprawna odpowied lub brak odpowiedzi
18. I sposab 0-2 1 sposob
35+ 30=3" (143 ] =35.10 2 pkt - pelne rozwiazanie zadania (zapisanie 5" - 10)
' ' | pkt - zapisanie, ze 3 - (1 +- 3
0 pkt - bledne rozwiazanie lub brak rozwigzania
I1 sposab 11 sposab
=73 2 pkt - pelne rozwiazanie zadania; wykazanie, Ze cyfra 0 jest cyfra jednosci
32=9 sumy 3% + 37
31=97 I pkt - wskazanie cyfry jedno$ei 3 lub wskazanie cyfry jednosei liczby 37
30=g] 0 pkt - bledne rozwiazanie lub brak rozwigzania
=243
3*=T219itd.
Zauwazamy powtarzanie sig eyl jednosei w kolejnych potegach
liczby 3 (pierwsza potega i piata, drugaiszosta itd.) - co czte-
ry potegl.
3" ma cyfre jednogei rdwna 7,
bol5:4=3iresety 3
37 ma cyfre jednodei 3,
bolT:4=4ireszty ]
3%+ 37 = dodaje eyfry jednosc tyeh liczb 7+ 3 = 10, stad wynika,
ze w sumie cyfra jednosei jest 0. Liczba jest wige podzielna
przez l0.
19. I sposib 0-2 [ sposib
x - liczba lat, po uplywie ktoryeh wiek ojea bedzie réwny sumie 2 pkt - pelne rozwiazanie zadania; ustalenie licehy lat, po uplywie ktéryeh
lat syndw wiek ojea bedzie réwny sumie lat synow (4 lata)
45+ =10+x+12+1+15+1 1 pkt - poprawne zapisanie rdwnania prowadzacego do wyznaczenia liczby
e lat, po ktorveh wiek ojea bedzie rowny sumie lat synow
0 pkt - bledne rozwiazanie lub brak rozwiazania
I1 sposdb I1 sposdb
45-(10+12+15)=8 2 pkt - pelne rozwiazanie zadania
§:2=4 | pkt - zapisanie, ile wynosi roznica pomiedzy wiekiem ojea i suma lat
¢ v : Yok ol - : wszystkich synow
Efl;p;:{::d % Pouplywia dlatwlakojos bedueroay stls 0 pkt - bledne rozwiazanie lub brak rozwigzania
20. I sposéb 0-2 2 pkt - pelne rozwiazanie zadania (oba zapisy /8 i 242 sa dopuszezalne)
”!! " “'.! = 42
a=+8 em=2v2 em | pkt - zapisanie poprawnej zaleznosci wynikajacej z twierdzenia Pitagora-
M1 sposéb 1 sa lub zapisanie poprawnego réwnaniaa” = 3
P=dad'iP= % 0 pkt - bledne rozwiazanie lub brak rozwigzania
:_ 4
o =r—
2
a=+8=242 em |
21. Jem-400=1200em=12m 0-3 3 pkt - pelne rozwigzanie zadania i zapisanie poprawnego wniosku (zakup

35em-400=1400cm=14m

12m- 14 m=165m*

168 m*: 20 m* = 8.4 [workdw|

H4 workow - to minimum 9 workdw

11 sposdb obliczenia pola powierzehni trawnika
Jem- 3,5 em =105 em?

10,5 em® - 4007 = 16 500 000 cm® = 168 m*

9 workow)

2 pkt - poprawna metoda obliczania liczby workow trawy, ale bez podania
minimalnej liczby workdw, ktdre trzeba zakuopié

1 pkt - poprawna metoda obliczania pola powierzchni trawnika

0 pkt - bledne rozwiazanie lub brak rozwigzania
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BI¥ =52+ 52 - z tw. Pitagorasa
B =542 em

BC=52 em - bo ADCB jest réwnoramienny
Py = %-5&5«5 ~ 25 em?

P =12,5425=375cm*

Pup : Pocn  Pipco=12,5:25:375

lub
'Ruru :Pm'.u :Pm”.=1:2:3

Odpowied: Stosunek pola trajkata A B0 do pola trojkata BCD
i dopola trapezu ABCD wynosi 1:2:3,

I1 sposab

I .
P = 5~5~5 =12,5em?

Zauwazenie, ze AA B jest prostokatny rdwnoramienny oraz e
AINCH jest prostokatny rownoramienny - w zwiazku z tym 00 = 10
em, awysokost A na podstawe DC w trdjkacie 8O wynosi 5 cm
Pucp = +-10-5 = 25 em?

Pigen = %[Iﬂ +5)-5=37.6 cm?

Poap * Boco * Prgen = 12,5:25:37,5

lub
Piap : Poco * Pupep=1:2:3

Odpowied#: Stosunek pola trajkata ABD do pola tréajkata BCD

idopola trapezu ABCD wynosil:2:3.

Numer Poprawna odpowiedi Liczba
zadania Iuh_p_rqpn:q.-:j_a rozwigzania punktow Zasady prayznawania punktiw
I1 sposéb obliczenia liczby workéw trawy
pole | 20m? 168 m*
liczba workéw | 1 x |
20 _ 168
] X
=84 [workdw]
Odpowied#: Ogrodnik musi kupié¢ minimum 9 workdw, aby
obsiac¢ caly trawnik.
22, I sposdb 0-4 I sposdb
15:0,6 = 25 [21] - cena | kg orzechow 4 pkt - pelne rozwigzanie zadania; ustalenie, o ile wigcej dag orzechdw
80% - 25 21 = 20 21 - cena | kg orzechéw w promocji zakupit Adam (15 dag) L .
e 3 pkt - poprawna metoda wyznaczenia wagi orzechdw zakupionyeh w pro-
ceni 2021 15 mocji
waga kg x 2 pkt - poprawna metoda wyznaczenia ceny 1 kg orzechdw w promocji
50 15 1 pkt - poprawna metoda wyznaczenia ceny | kg orzechdw
‘T == 0 pkt - blgdne rozwiazanie lub brak rozwigzania
x
= 0,75 kg - waga orzechdw kupionych w promocji
0,75 kg- 0,6 kg = 0,15 kg
inn%( ;pcsﬁ-h obliczenia wagi orzechdw w promocji
xr= =0 kg=075kg
Odpowiedi Adam kupil 0 0,15 kg orzechow wigce] niz Zosia. (015 dag)
11 sposdb
1T sposdb 4 pkt - pelne rozwiagzanie zadania; ustalenie, o ile wiecej dag orzechdw
80%-15 z1 = 12 z1 - tyle zaplacil Adam za 60 dag orzechow . zakupil Adam (15 dag) o .
1521 - 12 21 = 3 21 - tyle pieniedzy ma Adam, zeby kupi¢ orzechy 3 pkt - poprawna metoda wyznaczenia, o ile wiecej orzechéw kupil Adam
1271 - 60 dag N 2 pkt - poprawna metoda obliczenia, ile pieniedzy zostalo Adamowi po
6 zl: -30 dag kupieniu 60 dag orzechdw w promocji
321-15 dag 1 pkt - poprawna metoda obliczenia, ile pienigdzy kosztuje 60 dag orze-
0 rieds ito15 zachéw wiecei niz Zosia. chow w promocji
dpowied#: Adam kupil o 15 dag orzechow wigcej niz Zosia Gkt Bladiie dmigais ks o i
23. I sposdh 0-4 [ sposib
P 1 5.5=12.5 cm? 4 pkt - pelne rozwigzanie zadania (zapisanie stosunku pdl figur w postacil: 2: 3 lub
o =75 =la.d 12,5:25:37.5)

3 pkt - poprawna metoda obliczenia pola trapezu lub zapisanie stosunku
pal figur # dopuszezalnym bledem rachunkowym przy wszystkich
poprawnych metodach

2 pkt - poprawna metoda obliczenia pdl trdjkatow ABDIDCH

1 pkt - poprawna metoda obliczenia pola trojkata A S0 lub poprawna meto-
da obliczenia dlugoéei odeinka B lub ustalenie diugosci odeinka 20

0 pkt - bledne rozwiazanie lub brak rozwiazania

I sposdb

4 pkt - pelne roewigzanie zadania (zapisanie stosunku pol figur w postaci 1:2:3ub
12,5:25:37,5)

3 pkt - poprawne metody obliczenia pal wszystkich figur lub zapisanie
stosunku pal figur z dopuszezalnym bledem rachunkowym pray
wszystkich poprawnych metodach

2 pkt - poprawna metoda obliczenia pola trajkata BC lub poprawna me-
toda obliczenia obliczenie pdl obu trajkatdw lub poprawna metoda
obliczenia pola trajkata B pola trapezu ABCD

1 pkt - poprawna metoda obliczenia pola trajkata AB0 lub ustalenie dlugo-
Sci odeinka 0

0 pkt - bledne rozwiazanie lub brak rozwiazania
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Numer
zadania

Poprawna odpowiedi

Liczba
Punktﬁw

Zasady przyznawania punktow

111 sposdb
A B

D E C

- Narysowanie odcinka BF.
- Lauwazenie, ze P, = P, i uzasadnienie tej zaleznosci.

np.
AAB jest prostokatny rownoramienny oraz ze ADBE jest pro-
stokatny réwnoramienny 1 2e sa to trajkaty preystajace,

lub

AARD jest polowa kwadratu ABELD.

- Zauwazenie, ze Py, = Py, i uzasadnienie tej zaleinosci.

np.
ABCD jest prostokatny rownoramienny oraz odeinek BF jest
wysokoSeig w tym trajkacie, wige trdjkaty BCE 1 BED sq praysta-
Jace,

- Zapisanie P, = 2P,

i zaPiﬁﬂﬂiﬂ Prucn = 3Pup

- Zapisanie Py, : Byop t Piacn = Puap 128150 13Ppp =1:2:3

111 sposdb

4 pkt - pelne rozwiazanie zadania (zapisanie stosunku pal figur w postaci
1:2:3 wraz 2 przeprowadzonym rozumowaniem i uzasadnieniami)

3 pkt - zapisanie stosunku pol figur w postaci 1:2: 3 2 preeprowadzonym
rozumowaniem (ale bez uzasadnien) lub zapisanie stosunku pal
figur w postaci Py, 0 2P g £ 3P0 lub zapisanie B, = 2Py, oraz
P oen = 3P 5, 2 uzasadnieniami

2 pkt - zapisanie P, = 2P, z uzasadnieniem lub zapisanie P, =3P,
# uzasadnieniem lub zapisanie obu zaleznosei bez uzasadnienia

| pkt - narysowanie odeinka 5F lub zapisanie jedne]j z zaleznosei
Foen = 2P ypalbo Py, = 3P, bez uzasadnienia lub zapisanie
stosunku pol figur w postaci 1:2:3 (bez przedstawienia
rozumowaniauzasadnienia)

0 pkt - bledne rozwigzanie lub brak rozwigzania




